

## Találkozóra hívták a Szentivánéjít

A Zsótér Sándor rendezésében, Oberfrank Péter dirigálásával februárban bemutatott Britten-operát, a Szentivánéji álmodást hívták meg a Szegedi Nemzeti Színház idei produkciói közül az országos színházi találkozóra – hangzott el tegnap a Royal Szállóban a szegedi teátrum vezetőinek sajtótájékoztatóján, ahol a hónap két bemutatóját, a Falstaffot és a Carmina Buranát ajánlották.

A jeles prózai rendező, Valló Péter – aki összel a Dühöngő ifjúságot vitte színre a Kamara-Tantuszban – állítja színpadra a nagyszínházban Verdi utolsó operáját, a Falstaffot. Nem ez az első találkozási a műfajjal, korábban az Operaházban már nagy sikert aratott a Lammemoori Luciával, néhány hete pedig az Erkel Színházban a Manon Lescaut-ot. A Falstaff próbái már egy hete tartanak, Valló Péter nagy kihívásnak tartja a darab színrevitelét, mert Boito librettója színdarabként is megállja a helyét, Verdi muzsikája pedig zseniális. Valló nemcsak a kedves, joviális hedonistát szeretné megmutatni Falstaffban, hanem azt a tragikus hőst is, akinek rá kell döbnie, hogy eljárt felette az idő. A címszerepet alakító Gregor Józseffel most dolgozik először, de már néhány nap után kijelentette: világjáró basszistánk nemcsak egyszerű művész, hanem kivételes ember is.

Oberfrank Péter zeneigaz-

gató úgy fogalmazott: a Verdi szelleméhez is hű Falstaff-produkcióval visszatér a társulat a szegedi operajátás legszebb hagyományaihoz. Az előadás nagy egyéniségekre is épít, ugyanakkor kiaknázza az operaegyüttes erejét. A címszerepben Gregor József mellett a kiváló szegedi baritonista, Gyimesi Kálmán is bemutatkozik, aki néhány éve már operettszériát csinált Falstaffként, Debrecenben. A további szerepekben többek között Vághelyi Gábort, Timothy Bentsch-t, Mukk Józsefet, Drucker Pétert, Vajda Júliát, Keszei Borbálát, Szonda Évát, Altorjay Tamást és Gábor Gézákat láthatja a közönség.

A Szegedi Kortárs Balett képviselői ugyan nem voltak jelen, de Korognai Károly főigazgató-főrendező arról is tájékoztató, hogy április 19-én új produkcióval jelentkeznek az együttes nagyszínházban: Carl Orff Carmina Buranájára Juronics Tamás készíti koreográfiát. A díszletet és a jelmezeket Molnár Zsuzsa tervezi, a további szegedi előadások április 20-án és 21-én lesznek. Az országos színházi fesztiválra, amit június közepén Pécsen rendeznek meg, idén Forgách András dramaturg, drámaíró válogatta ki a produkciókat. A Szegedi Nemzeti Színház at a Zsótér Sándor rendezésében, Oberfrank Péter dirigálásával februárban bemutatott Britten-opera, a Szentivánéji álmodást hívták meg a Szegedi Nemzeti Színházban a hónap két bemutatóját, a Falstaffot és a Carmina Buranát ajánlották.

H. S.

## Nem traffipax, meteorológiai állomás

# Feketedobozok a hidakon

Csongrád megyében nem kell aggódniuk a hidakon autózóknak, legalább is amiatt nem, hogy az oszlopokra szerelt dobozok traffipaxot rejtenek. A feketedobozokban ugyanis meteorológiai miniatűr állomásokat helyeztek el. A műszerek figyelik és rögzítik a hidakon az időjárási viszonyokat, s az adatokat az interneten keresztül továbbítják az Állami Közútkezelő Kht. számítógépeire.

– Csak a rendőrségnek áll jogában mérni a sebességet, s mi sehol nem tettünk ki a városban önműködő berendezéseket, a híresztelés egyszerű kacska – nyilatkozta Kovács Mihály alezredes, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság közlekedésszervezési osztályvezetője. Kovács ezzel cáfolta azokat az állításokat, amelyek szerint traffipaxokat szereltek fel a megye hídjaira.

Az alezredes egyúttal elárulta, hogy a megye útjain gyorsan haladó nem száguldozhatnak büntetlenül, rájuk kamerás emberek vadásznak, akiket sokan bámészkodó turistáknak vélnek, pedig civil ruhás rendőrök.

– A dobozokban meteorológiai miniatűr állomások működnek, amelyek a hidakon figyelik és rögzítik az időjárási viszonyokat – tájékoztatta lapunkat Kárász József, a Csongrád Megyei Állami Közútkezelő Kht. forgalmosztályvezetője. A műszerek az interneten keresztül továbbítják az adatokat az Állami Közútkezelő Kht. számítógépeire.

K. T.



Fent a doboz, lent a forgalom. (Fotó: Karnok Csaba)

## Vinkler - Szegeden is

Munkatársunktól

A múlt heti, kecskeméti premier után ma, 17 órakor, a szegedi városháza dísztermében is bemutatják Muladi Brigitta: Vinkler László és Szuzomi Pál: Stílusos metamorfózisok – Vinkler László írásai című könyvét. Bevezetőt mond és az 1980-ban elhunyt szegedi festőművész, esztéta és főiskolai tanár életművét dr. Ványai Éva alpolgármester méltatja. Közreműködnek: Rácz Rita és Rácz Tibor, a Szegedi Nemzeti Színház színművészei.

## Ki tud többet?

DM-információ

Ki tud többet a nemzetközi szervezetekről? címmel szervezettelkedő a Szegedi Biztonságpolitikai Központ. Szombaton délután fél 1-kor a Tisza Szálló koncerttermében Csongrád megyei középiskolák vetélkednek egymással. A győztes csapat négy napos brüsszeli utat kap jutalmul, amelynek keretében ellátogatnak majd a m.ons-i NATO-központba. A második helyezett csapat 100, míg a harmadik 75 ezer forint értékű könyvjutalomban részesül.

## Húsvéti koncert

Munkatársunktól

Április 5-én, csütörtökön 19.30-kor Köszönteni jöttünk szent keresztfa – a nagybőjt népi liturgiája címmel kezdődik a Villó Énekegyüttes népdalműsora az alsóvárosi ferences templomban. Az előadás anyagát magyar nyelvű népdalok, énekeltségek, archaikus népi imádságok és latin nyelvű liturgikus énekek alkotják.

## Teljesítményfokozókat csempészt

# Tabletták a pótkerék alatt



Összesen 7600 darab Efedrint foglaltak le a vámosok. (Fotó: Schmidt Andrea)

Bosnyák fiatalembert kapcsolatok le tegnap hajnalban a rözskei határátkelőn a vámosok. A pénzügyőr gyanúsra talált a osztrák rendszámú BMW-vel érkező E. S. viselkedését, ezért járművét tüzetesen átvizsgálta. A pótkerék üregéből, a hátsó ülés és a szőnyeg alatti rejtékhelyről 2900 darab Efedrint tabletta és 50 ampulla folyadék került elő – tájékoztatta lapunkat Csóti Gébor főhadnagy, a vámhivatal vezetőhelyettese.

A hajnali órákban megindították az eljárást a bosnyák állampolgárral szemben.

Ahogy kivilágosodott, a határátkelőn, az egyik fenyőfa tövében egy csomagra bukkantak, amelyben újabb 4 ezer 700 darab Efedrint tabletta, amit vélhetően E. S. rejtett el a fa tövében. A vizsgálatok kiderítették, hogy a tabletta és a folyadék nem minősül kábítószereknek, teljesítményfokozókról van szó, ám forgalmazása engedélyhez kötött. A gyanúsítottal szemben nemzetközileg ellenőrzött termékek és technológiai forgalmazására vonatkozó kötelezettség megszegése miatt folyik eljárás.

V. F. S.

## Szűk kalkuláció a Korondi utcára

# Repedező rendelő

Talán nem történik addig tragédia az újszegedi Korondi utcai orvosi rendelőben, ameddig az önkormányzat az épület további sorsát illető megoldást keresi. A rendelő az utóbbi hetekben is produkált olyan „tüneteket”, amelyek félelemre adnak okot, hiszen a kémény megdőlése és a friss repedések arra utalnak, hogy az épület mozog. Az önkormányzat nem ad információt, pedig a szegedi polgárok egy részének gyógyítóhelyéről van szó.

Ha a figyelmeztető jelek csak néhány hete lennének láthatóak, észlelhetőek, akkor esetleg elfogadható lenne, hogy nem történhetett még mentőintézkedés, de a Korondi utcai rendelő már évek óta inog. A falak több-ujjni repedései, a padozat egyenetlenségei, a felső szintről az alsó mennyezetébe szivárgó szennyvíz nem új keletű. A Korondi utcában több éve válságos a helyzet. Közel 3 évvel ezelőtt, 1998-ban készült is statikai vélemény, amelyben rögzítették a hibákat, s azt, hogy az épület süllyed, a közművek tönkrementek, a szennyvíz az épület alá folyik. Aztán nem történt semmi, „csak” a ház mállik tovább.

Nemcsak az épület adta szorgosan jeleit annak, hogy súlyos beteg, hanem az ott dolgozó orvosok is. Ők ta-

valy augusztusban levelet küldtek a polgármesteri hivatalnak, az IKV-nak és a háziorvosi szolgálat vezetőjének, amelyben leírták, hogy életveszélyes épületben gyógyítanak. Intézkedés gyanánt akkor annyi történt, hogy a rendelő egyik pontját aladúcolták. Eltelt több mint fél év, amikor újabb jelzés érkezett az épületből. Néhány héttel ezelőtt lezuhant egy szennyvízzel telt lámpabúra, ami után a tisztiorvosi szolgálat azonnali hatállyal felfüggesztette a gyermekrendelő működését. A tisztiorvosi szolgálat április 5-éig adott határidőt az önkormányzatnak arra, hogy az átmenetileg a 10 négyzetméteres védőnői szobába telepített gyermekorvosi rendelőt – amelyről akkor a városi tisztifőorvos, Hunyadi Ildikó azt mondta, hogy gyógyító munkára nem alkalmas – megfelelő helyre költöztessék. A határidő ma jár le, a tisztifőorvos tegnap azt mondta lapunknak: helyszíni szemlét tart, de az önkormányzat kérésére valószínűleg meghosszabbítja az eredeti határidőt, mert a város még nem talált megoldást sem a Korondi utcai épület gyermekrendelőjének, sem pedig az ott működő többi rendelőnek az elhelyezésére.

Azt nem sikerült megtudnunk, hogy mit végzett az önkormányzat az eltelt néhány hét alatt, mert a városüzemeltetési iroda vezetője, Kaprinainé Rádi Gizella érdeklődésünkre annyit mondott, hogy csak a közgyűlés

döntése utáni sajtótájékoztató adnak információt a Korondi utcai rendelőről. Így nem tudhatjuk azt sem, végzetek-e feltárást az épület alatt, mert szakértők szerint csak így lehet(ne) a pontos diagnózist felállítani.

Az egészségügyi bizottság tegnap ülésén tárgyalta volna meg a Korondi utcai rendelővel kapcsolatos polgármesteri előterjesztést, ám az ülés kezdetén Péter Szilveszter bizottsági elnök bejelentette: Bartha László polgármester visszavonta előterjesztését. A polgármester egyéb irányú elfoglaltsága miatt nem értük el, üzenetet hagyunk számára, magyarázatára lapzártánkig vártunk.

Kalocsai Katalin

## Solymosi professzor hetvenéves

Emberi kapcsolatokról, tudományos eredményekről, kutatói magatartásformákról, politikai elkötelezettségről folyt az a beszélgetés, amelyen a hetvenéves Solymosi Frigyes kémia-professzor, a Szegedi Akadémiai Bizottság elnöke villantotta fel életének eddigi fontosabb epizódjait. Az Akadémikusok nyakkendő nélkül című programsorozat részeként rendezett beszélgetésből az érdeklődők megtudhatták, hogy a szilárd anyagokban lejátszódó folyamatok vizsgálata indította el a tudóst a nemzetközi hírnév irányába. Ezt követően a katalitikus folyamatokkal kezdett foglal-

kozni, és munkatársaival modern felületvizsgáló laboratóriumot hozott létre.

Solymosi Frigyesnek abban is szerepe volt, hogy a magyar természettudományos életben elterjedt a teljesítmény mérésére az Egyesült Államokból átvett módszer, még ha elfogadtatása nem is volt könnyű. Tudomáspolitikai témájú újságcikkei kapcsán a professzor elmondta: támogató kritikáival azt kívánta elérni, hogy a jelenleg kormányzó jobbközép koalíció vegye észre a kutatás-fejlesztés fontosságát és több pénzt költsön erre a területre.

H. Sz.

## Ünnep a főiskola olasz tanszékén

Az SZTE Juhász Gyula Főiskolai Karának Olasz Tanszéke fennállásának 10. évfordulója alkalmából olasz nyelvű nemzetközi tudományos konferenciát rendez a héten. Az ünnepélyes megnyitón megjelent *Giovan Battista Verdame*, az Olasz Köztársaság magyarországi nagykövete, *Giorgio Pressburger*, a Magyarországi Olasz Kulturális Igazgatója, valamint *dr. Galambos Gábor*, az SZTE JGYTFK főigazgatója. Verdame nagykövet nyitóbeszédében örömet fejezte ki, hogy jelen lehet ezen a születésnapon, annál is inkább, mivel ez is azt bizonyítja: jól döntöttek, mikor városunkat választották az új olasz kultu-

rális központ székhelyéül. A kétnapos tudományos ülésen két szekcióban tartják az előadásukat a különböző magyar és olasz egyetemekről, főiskolákról érkezett kutatók. Érkeztek vendégek Pécsről, Debrecenből, Budapestről, Szombathelyről és Veszprémből, valamint a Római La Sapienza, a triesti és az udinei egyetemről. A felszólalások témája igen változatos: az olasz digitális irodalomtól, a triesti és a magyar nyelv közti lexikális egyezésektől egész a glottodidaktikáig.

(A nagykövettel készült interjúnkat lapunk egy későbbi számában olvashatják.)

Wagner Anikó